

# 红旗渠精神引领我们成长

## ——中原再担保集团安阳融资担保有限公司成立两周年纪实

□本报记者 王慧敏

11月18日,中原再担保集团安阳融资担保有限公司(以下简称中原安阳担保)将迎来成立两周年纪念日。

两年,迎复杂经济形势之困,逆势而上。两年,助安阳地方发展之需,孜孜不倦。在历史的长河中,两年只是沧海一粟,但对中原安阳担保而言,过去的两年,是一部扎根安阳的创业史,是一部无悔青春的奋斗史,是一部甘于奉献的发展史。短短两年,中原安阳担保围绕建设高质量区域性融资担保机构,聚焦小微企业、“三农”等经济主体,守初心、谋发展、抓业务、强管理,不但创造了一个又一个令人骄傲的发展业绩,更完成了一场从无到有、从小到大、从弱到强的华丽转变。

作为我省成立的第一家区域性融资担保机构,中原安阳担保的落地,不仅重构了安阳担保体系,更对提升政府性融资担保能力起着十分重要的引领和示范作用。两年来,中原安阳担保累计担保超12亿元,服务3100余户小微企业和“三农”主体,为优化区域金融生态环境,助推安阳经济发展高质量不断增添新的澎湃动能。

### 党建引领 激流勇进 夯实担保发展基石

求木之长者,必固其根本。自2020年11月18日揭牌以来,中原安阳担保在中原再担保集团党委的领导下,始终把党的政治建设作为首要任务,并将红旗渠精神植根于企业文化,党建引领业务,业务推动党建,做好新时代优秀担保人,讲好中原安阳担保故事,传播新时代担保声音,在担保新征程上,不断筑牢公司发展的“根”和“魂”。

该公司在成立之初就组织员工参观了红旗渠纪念馆,全面了解红旗渠历史,深刻体会红色文化,林州人民自力更生、艰苦创业的干劲,团结协作与无私奉献的精神,激励着中原安阳担保砥砺前行。公司将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要讲话精神纳入日常工作常态,依托微党课、“学习强国”学习平台等开展多种形式的活动,常态化开展党的基础理论知识学习,增强党员归属感、荣誉感和责任感,激励企业干部提升精气神、树立新标杆。

党的二十大精神和习近平总书记来陕西延安和河南安阳考察期间,在陕西延安和河南安阳考察期间,中原安阳担保全体干部职工更是认真收听收看,深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神。干部职工纷纷表示,红旗渠精神引领大家成长,要凝聚强大精神力量,践行初心使命,坚定不移落实党的二十大精神,努力推动当前各项工作再上新台阶。

### 专注匠心 进而有为 绽放别样担保精彩

中原安阳担保落地之前,受多种因素影响,安阳担保生态近乎瘫痪。中原安阳担保可谓在危机中育先机,在变局中开新局。这一新鲜血液的注入,不仅唤醒沉睡的担保生态,恢复了银担合作的信心,更点燃了企业的担保希望。

有这样一组数据:2021年3月24日,第一笔100万元“辣椒贷”批量创新产品落地,一周内首批2000万元担保贷款全部发放到位。

2021年6月,自开展业务三个月实现担保金额超一亿元,服务客户250余户。

2021年11月,该公司揭牌一周

年,担保金额超3亿元,服务客户850余户。

今年3月,该公司第一笔业务落地满一年。在这一年间,该公司担保金额超5亿元,服务客户1400余户。

今年1月至10月,该公司担保金额超8亿元,服务客户2100余户。

大任为先,责任在肩。中原安阳担保自揭牌以来,业务范围覆盖安阳辖内五县四区,年化平均担保费率不到1%,该公司累计担保超12亿元,服务3100余户小微企业和“三农”主体,“三农”和小微企业客户占比100%,客户涉及批发、住宿、餐饮、农、林、牧、渔等行业领域。

这一组组数据是中原安阳担保交出的亮眼成绩单。服务小微企业、“三农”等市场主体,离不开金融机构的支持,两年来,中原安阳担保积极构建“金融担保服务的朋友圈”,与安阳区域内12家银行建立合作关系,总授信额度20亿元,与合作银行树立命运共同体意识,建立新型银担合作和风险比例分担机制,实现银担风险共担、共管,从根本上改变了过去担保机构全额承担风险的局面,为当地担保机构和银行合作起到表率作用,引导更多金融“活水”流向小微企业和“三农”。

### 创新推动 勇于探索 独辟担保有为路径

奋楫者先,创新者强。作为重构全省担保体系的“试验田”,中原安阳担保的业务开展意味着没有成熟的模式可以照搬。在地方政府及集团公司的指导下,中原安阳担保创新担保模式,深入挖掘客户融资需求,不断丰富担保产品,共开发了“辣椒贷”“民宿贷”“惠农E贷”“普惠易贷”“惠农贷”等10余项批量担保产品,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”作用,高效率地解决小微企业、“三农”主体融资难题。

没有经验可循,该公司就充分发挥红旗渠精神,在探索中创新前进。中原安阳担保深入实地调研,了解当地特色产业,分析行业发展前景,寻找银行数据,依托合作银行风控优势、科技优势、网点覆盖优势,在风险可控的前提下,创新担保业务模式,由大额集中转向小额分散,由单户担保转向批量担保,由全额兜底转向比例分险,由抵质押担保转向信用担保,并结合公司批量业务审批的高效性、便捷性,通过线上申请、线下签约、线上核保等工作流程,给客户带来了良好的贷款担

### 育先机 开新局

中原再担保集团安阳融资担保有限公司 揭牌暨银企合作签约仪式



### 育先机 开新局

揭牌仪式



签约合作

保体验。

“辣椒贷”产品是中原安阳担保与农行安阳分行以小黄人数字卡为切入点,通过对辣椒产业发展趋势、商业模式的分析,对传统担保业务的一次创新。11月10日,中原安阳担保第一批“辣椒贷”的受益者——内黄县辣椒收购户穆清军难掩再次提款后的激动:“没想到这么顺利!刚还款没几天,再次申请的担保贷款就到位了,不仅提升了额度,利率还优惠了,金融机构的支持给了我强大的信心,我今年一定要帮种植户们把辣椒卖个好价钱。”

“辣椒贷”成功推出后,中原安阳担保开始了更多的探索,结合《中共河南省委河南省人民政府关于建设文化旅游强省的意见》以及安阳市政府着力打造旅游城市的契机,深入挖掘文旅产业,在林州市推出区域内首创的“文旅+金融”批量融资担保产品“民宿贷”。中原安阳担保陆续为30余户民宿经营者投放共计2000余万元融资担保贷款,为盘活受疫情影响的旅游业打上了一针“强心剂”。

### 情暖古都 践行使命 危难展现担保担当

大事难事见担当,危难时刻显本色。践行使命、展现担当始终是中原安阳担保服务地方、彰显社会责任的不变初心。

2021年7月,受极端强降雨天气影响,小微企业、“三农”等主体生产经营受到严重影响。汛情就是命令,抗灾就是责任,中原安阳担保积极响应当地政府和集团公司号召,迅速作出工作部署,为受灾企业开辟绿色通道,

并进一步减费让利,对安阳地区受灾严重的小微企业等主体免收担保费,对有紧急融资担保需求的实行特事特办、急事急办,确保高效率审批,帮助企业尽快复工复产。

今年1月,新冠肺炎疫情突然来袭。面对疫情大考,全市金融系统迅速启动疫情应急响应,全力打好金融系统疫情防控阻击战。中原安阳担保确保担保服务不断档,全力以赴帮助困难企业渡过难关。安阳县许家沟乡黄口村一生猪养殖户在持续的疫情下,由于销售运输渠道中断,生猪无法出栏,没有正常的销售渠道,资金流动受阻,无力购进500余头生猪所需的饲料,生产经营岌岌可危。安阳县许家沟乡下堡村赵女士所经营的商超,是村里主要的粮油、百货供应点,急需额外采购、储存一批生产、生活物资,保障村内居民正常的生活。1月16日上午,在收到安阳农业银行股都支行的情况说明后,中原安阳担保迅速决策,急事急办、特事特办,通过线上完成业务资料审核后,即刻通知银行放款,银行于当天15时,完成上述两笔各30万元紧急担保贷款的放款工作。

风雨多经志弥坚,关山初度路犹长。总书记说,社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过去如此,新时代也是如此。站在新的起点,中原安阳担保初心如磐,将继续传承红旗渠精神,聚焦支小支农主业,不断创新担保业务,用行动践行初心使命,以实际行动诠释责任担当,着力打造区域性融资担保业务生态圈,将更多金融活水源源不断地引入中小微企业、“三农”主体、“双创”和战略性新兴产业,奋力谱写新时代担保行业更加绚丽的华章。

## 农行安阳文东支行 上门服务获称赞

本报讯 近日,一名女士来到农行安阳文东支行营业网点,着急地寻求工作人员的帮助。该支行工作人员先安抚了客户的情绪,耐心询问后得知,该女士婆婆的银行卡密码被锁,无法办理相关业务,她婆婆卧病在床,本人无法到网点办理,导致现在卡在资金无法使用。了解情况后,该支行工作人员告知这位客户可以提供上门服务,专门服务行动不便的客户。

随后,该支行在客流量较

少时,派两名工作人员同该女士一起到家里办理了密码解锁业务。业务办理完成后,该客户不停地感谢工作人员,称赞农行服务好。

就是这样简简单单的温暖事迹,彰显了农行的担当。在今后的工作中,农行安阳文东支行全体员工将继续秉承客户至上、始终如一的服务理念,真正做到内化于心、外化于行,为新时代的农行发展贡献力量。

(张火敏 侯瑞生)

## 交通银行安阳广厦新苑支行 帮助困难群众暖人心

本报讯 近日,交通银行安阳广厦新苑支行员工张李静在处理餐余垃圾时,发现一名男子在网点附近来回走动,并一直关注员工准备丢弃的餐余垃圾。张李静上前询问是否需要帮助,男子拒绝并离去。但张李静不放心,继续关注该男子的情况,发现该男子在翻找垃圾桶,并准备食用翻找到的剩饭剩菜。

看到这一幕,张李静主动

将网点干净的饭菜和牛奶热好,提供给该男子。该男子激动地说:“真是谢谢你们了,刚刚不好意思说,没想到你们这么细心!”。张李静也暖心地向该男子:“困难总是暂时的,有问题可以随时找交行,我们会帮您渡过难关。”

小小举动,既体现了交行员工的爱心,更彰显了交行的大行责任与担当。

(石亚娟)

## 安阳珠江村镇银行 健康公益活动进社区

本报讯 近日,天气转凉,为了关爱社区老年人的身体健康,11月11日,安阳珠江村镇银行北关支行开展了“关爱老年人,健康伴我行·免费量血压”公益活动,增强社区老年人的健康保健意识。

活动现场,该支行工作人员在社区设置了免费量血压服务区,活动现场,志愿者细心地为老人测量血压,耐心地解答大家的问题,用通俗易懂的语

言为老人讲解高血压的预防及注意事项。活动期间,发现有高血压的居民,该行工作人员都会及时嘱咐他们要注意饮食,保持良好的生活饮食习惯。同时,该支行还为免费量血压的居民准备了金融知识沙龙活动,吸引了众多客户的现场参与。

此次公益服务活动的开展为安阳珠江村镇银行赢得了良好的社会口碑。

(常梦敏)

## 中国工商银行安阳分行信用卡业务 小黄人数字卡

一、概念  
小黄人数字卡是中国工商银行与环球影业合作首发的“神偷奶爸3小黄人”主题信用卡。  
二、特点  
1.小黄人特色开卡礼,消费5笔或500元减免当年年费。  
2.急速申领:立即办卡,急速审批。  
3.即刻启用:收到成功开户短信,前往工行e生活APP“数字卡专区-数字卡启用”。  
4.一键绑卡:启用成功后,

数字卡专区“一键绑卡”。  
5.支付便捷:享境内外线上、线下便捷支付,通过工行e生活APP“数字卡专区”可查询卡片信息,4位安全码用于境外无卡交易身份验证。  
三、适用客户  
有收入、征信良好客群均可办理。  
详询工行各营业网点。

ICBC 中国工商银行 安阳分行

## 体彩开售世界杯竞猜游戏

卡塔尔世界杯史无前例地在冬季举办,为了让广大球迷和购彩者提前感受大赛的氛围,中国体育彩票于即日起开售2022卡塔尔世界杯的冠军竞猜、亚军竞猜游戏。

冠军竞猜游戏,顾名思义,即竞猜本届世界杯最终赢得大力神杯的球队。本次冠军竞猜设置了32个结果选项,购彩者可选择心仪球队进行投注,所有选项均设置固定奖金。

冠军竞猜游戏,即不分顺序竞猜本届世界杯亚军,其实就是竞猜决赛队伍。以本届赛制而言,32强中的任意两队都有可能同时进入决赛,理论组合有496种,但为方便购彩者投注,冠军竞猜共设置了50个选项,实力较强的各路豪门配对组成49个固定选项,固

定组合之外的决赛对阵都包含在其他项之中,50个选项均设置固定奖金。

从11月7日起,广大购彩者可登录竞彩网(www.sporttery.cn),或前往全国实体店查询相关信息。  
购买竞猜型体育彩票既是观看体育比赛的一种娱乐方式,也是支持公益事业的一种参与方式,理性、节制是中国体育彩票倡导的购彩观,公益、健康是体彩不懈的追求。在分享赛事魅力的同时,体彩更期待广大球迷、购彩者了解体育、参与体育运动,收获更健康、更快乐的美好生活。

(晓星)

中国体育彩票 公益体彩 乐善人生



党建学习



业务研讨



实地走访(资料图)